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Sesiunea 9: Şapte Potire ale Mâniei (Apoc. 15-17) 

I. A PARTA SECŢIUNE CRONOLOGICĂ: 7 POTIRE ALE MÂNIEI (APOC. 15.1-16.21) 

A. A patra secţiune cronologică din Apocalipsa descoperă cele 7 evenimente ale judecăţii pe 
care Isus le declanşează peste imperiul lui Antihrist, în timp ce mărşăluieşte prin Edom 
(Iordania de azi) în scopul intrării triumfale în Ierusalim. Această dramă face parte din 
romanţa ta cu Isus, împăratul tău  

„Cine este acesta, care vine din Edom, din Boţra, în haine roşii, în haine strălucitoare, şi 
calcă mîndru, în plinătatea puterii Lui? -,Eu sînt Cel care am făgăduit mîntuirea, şi am 
putere să izbăvesc!” „Dar pentru ce Îţi sînt hainele roşii, şi veşmintele Tale ca veşmintele 
celui ce calcă în teasc?” „Eu singur am călcat în teasc, şi niciun om dintre popoare nu era 
cu Mine; i-am călcat astfel în mînia Mea, şi i-am zdrobit în urgia Mea; aşa că sîngele lor a 
ţîşnit pe veşmintele Mele, şi Mi-am mînjit toate hainele Mele cu el. Căci în inima Mea era 
o zi de răzbunare, şi venise anul celor răscumpăraţi ai Mei. Mă uitam împrejur, şi nu era 
nimeni să M'ajute, şi Mă îngrozeam, dar nu era cine să Mă sprijinească; atunci braţul 
Meu Mi-a fost într'ajutor, şi urgia mea M'a sprijinit! Am călcat astfel în picioare popoare 
în mînia Mea, le-am îmbătat în urgia Mea, şi le-am vărsat sîngele pe pămînt.” (Isa. 63.1-6)  

B. În această călătorie, Isus va distruge infrastructurile împărăţiei lui Antihrist, care au fost 
pătrunse de rău (Ps. 2:8-9; Isa. 11:4, 15; 19:22; Apoc. 2:26-27; 19:15).  

Apoi am văzut cerul deschis, şi iată că s'a arătat un cal alb! Cel ce sta pe el, se cheamă 
„Cel credincios” şi „Cel adevărat”, şi El judecă şi Se luptă cu dreptate. Ochii Lui erau ca 
para focului; capul îl avea încununat cu multe cununi împărăteşti, şi purta un nume scris, 
pe care nimeni nu-l ştie, decît numai El singur. Era îmbrăcat cu o haină muiată în sînge. 
Numele Lui este: „Cuvîntul lui Dumnezeu.” Oştile din cer Îl urmau călări pe cai albi, 
îmbrăcate cu in supţire, alb şi curat. Din gura Lui ieşea o sabie ascuţită, ca să lovească 
Neamurile cu ea, pe cari le va cîrmui cu un toiag de fer. Şi va călca cu picioarele teascul 
vinului mîniei aprinse a atotputernicului Dumnezeu. Pe haină şi pe coapsă avea scris 
numele acesta: „Împăratul împăraţilor şi Domnul domnilor.” (Apoc. 19.11-16)  

C. David a proorocit că atunci când va veni Mesia pe pământ pentru a primi naţiunile ca 
moştenire, El va trebui să zdrobească infrastructurile lor.    

Cere-Mi, şi-Ţi voi da neamurile de moştenire, şi marginile pămîntului în stăpînire! Tu le 
vei zdrobi cu un toiag de fer, şi le vei sfărîma ca pe vasul unui olar.” (Apoc. 2.8-9)  

D. Isaia a proorocit că atunci când va veni Mesia, El va zdrobi pământul şi va măcelări pe cei 
nelegiuiţi.    

va lovi pămîntul cu toiagul cuvîntului Lui, şi cu suflarea buzelor Lui va omorî pe cel rău. 
(Isa. 11.4)  

E. Habacuc a proorocit că atunci când va veni Mesia, El va mărşălui biruitor prin ţară.     

Dumnezeu vine din Teman, şi Cel Sfînt vine din muntele Paran... Măreţia Lui acopere 
cerurile, şi slava Lui umple pămîntul. Strălucirea Lui este ca lumina soarelui, din mîna 
Lui pornesc raze, şi acolo este ascunsă tăria Lui. Înaintea Lui merge ciuma, şi molima 
calcă pe urmele lui…  face pe neamuri să tremure; munţii cei vecinici se sfărîmă… Văd 
corturile Etiopiei, pline de groază, şi se cutremură colibele din ţara Madianului. S'a mîniat 
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oare Domnul pe rîuri? Împotriva rîurilor se aprinde mînia Ta, sau împotriva mării se varsă 
urgia Ta… Soarele şi luna se opresc … Tu cutreieri pămîntul în urgia ta, zdrobeşti 
neamurile în mînia Ta… Ieşi ca să izbăveşti pe poporul Tău (Evr. 3.3-14)  

F. Isus va declanşa cele 7 potire ale mâniei, similare celor 10 urgii ale Egiptului. Potirele vor fi 
turnate într-o perioadă de 30 de zile, în timp ce Isus mărşăluieşte prin Iordania, pentru a lua 
parte în ultima bătălie a campaniei de la Armaghedon şi pentru a salva rămăşiţa nemântuită a 
Israelului. 

II. CONTEXTUL PREGĂTIRII ÎN VEDEREA TURNĂRII CELOR 7 POTIRE  

A. Ioan îi vede pe cei care l-au biruit pe Antihrist, cântând pe marea de sticlă (Apoc. 15.1-4) 

Apoi am văzut în cer un alt semn mare şi minunat: şapte îngeri, cari aveau şapte urgii, cele 
din urmă, căci cu ele s'a isprăvit mînia lui Dumnezeu. Şi am văzut ca o mare de sticlă 
amestecată cu foc; şi pe marea de sticlă, cu alăutele lui Dumnezeu în mînă, stăteau 
biruitorii fiarei, ai icoanei ei, şi ai numărului numelui ei. Ei cîntau cîntarea lui Moise, 
robul lui Dumnezeu, şi cîntarea Mielului. Şi ziceau: „Mari şi minunate sînt lucrările tale, 
Doamne Dumnezeule, Atotputernice! Drepte şi adevărate sînt căile Tale, Împărate al 
Neamurilor! Cine nu se va teme, Doamne, şi cine nu va slăvi Numele Tău? Căci numai Tu 
eşti Sfînt, şi toate Neamurile vor veni şi se vor închina înaintea Ta, pentrucă judecăţile 
Tale au fost arătate!” (Apoc. 15.1-4) 

B. Ezechiel a văzut o întindere de cristal (marea de sticlă?) înaintea tronului lui Isus 

Deasupra capetelor făpturilor vii era ceva ca o întindere a cerului, care semăna cu 
cristalul strălucitor, şi se întindea în aer sus peste capetele lor… Deasupra cerului care era 
peste capetele lor, era ceva ca o piatră de safir, în chipul unui scaun de domnie; pe acest 
chip de scaun de domnie se vedea ca un chip de om, care şedea pe el. (Ezec. 1.22-26)  

C. Evenimentul care s-a petrecut imediat înainte de aceasta a fost sunetul celei de a 7-a trâmbiţe, 
pentru a iniţia procesiunea celei de a Doua Veniri, împreună cu Răpirea şi răsplătirea tuturor 
sfinţilor. După aceasta, Isus se implică într-o cucerire ostilă a guvernelor lumii, înfuriind 
astfel popoarele. 

Îngerul, al şaptelea a sunat din trîmbiţă. Şi în cer s'au auzit glasuri puternice, cari ziceau: 
„Împărăţia lumii a trecut în mînile Domnului nostru şi ale Hristosului Său. Şi El va 
împărăţi în vecii vecilor.” Şi cei douăzeci şi patru de bătrîni, cari stăteau înaintea lui 
Dumnezeu pe scaunele lor de domnie, s'au aruncat cu feţele la pămînt, şi s'au închinat lui 
Dumnezeu, şi au zis: „Îţi mulţămim Doamne, Dumnezeule, Atotputernice, care eşti şi care 
erai şi care vii, că ai pus mîna pe puterea Ta cea mare, şi ai început să împărăţeşti. 
Neamurile se mîniaseră, dar a venit mînia Ta; a venit vremea să judeci pe cei morţi, să 
răsplăteşti pe robii Tăi prooroci, pe sfinţi şi pe cei ce se tem de Numele Tău, mici şi mari, şi 
să prăpădeşti pe cei ce prăpădesc pămîntul!” (Apoc. 11.15-18)  
 
Îndată după acele zile de necaz, „soarele se va întuneca, luna nu-şi va mai da lumina ei, 
stelele vor cădea din cer, şi puterile cerurilor vor fi clătinate.” Atunci se va arăta în cer 
semnul Fiului omului, toate seminţiile pămîntului se vor boci, şi vor vedea pe Fiul omului 
venind pe norii cerului cu putere şi cu o mare slavă. El va trimete pe îngerii Săi cu trîmbiţa 
răsunătoare, şi vor aduna pe aleşii Lui din cele patru vînturi, dela o margine a cerurilor 
pînă la cealaltă. (Mat. 24.29-31)  
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D. Pavel ne-a clarificat faptul că Răpirea are loc la cea din ultimă trâmbiţă, cea de-a şaptea. 

Iată, vă spun o taină: nu vom adormi toţi, dar toţi vom fi schimbaţi, într'o clipă, într'o 
clipeală din ochi, la cea din urmă trîmbiţă. Trîmbiţa va suna, morţii vor învia nesupuşi 
putrezirii, şi noi vom fi schimbaţi. (1 Cor. 15.51-52)  
 

Căci însuş Domnul, cu un strigăt, cu glasul unui arhanghel şi cu trîmbiţa lui Dumnezeu, 
Se va pogorî din cer, şi întîi vor învia cei morţi în Hristos. Apoi, noi cei vii, cari vom fi 
rămas, vom fi răpiţi toţi împreună cu ei, în nori, ca să întîmpinăm pe Domnul în văzduh; şi 
astfel vom fi totdeauna cu Domnul. (1 Tes. 4.16-17)  

E. Isus răpeşte Biserica pentru a-Şi iniţia Procesiunea celei de a Doua Veniri, cuprinzând 3 
nivele care se desfăşoară pe parcursul a 30 de zile. Antihrist va avea autoritate să apese peste 
oamenii lui Dumnezeu timp de 1.260 de zile (3½ ani), după cum reiese comparând 
următoarele pasaje: Apoc. 11:2-3; 12:6; 14; 13:5; Dan. 7:25; 12:7. Noi vom fi izbăviţi la 
răpire. Antihrist totuşi, ca continua Urâciunea Pustiirii, timp de încă 30 de zile după Răpire, 
însumând 1.290 de zile (Dan. 12.11) 

Dela vremea cînd va înceta jertfa necurmată, şi de cînd se va aşeza urîciunea pustiitorului, 
vor mai fi o mie două sute nouăzeci de zile. (Da. 21.11)  
 
Nivelul #1: procesiunea lui Isus pe cer: pentru a răpi Biserica (Mt. 24:30-31; Apoc. 1:7) 
Nivelul #2: procesiunea lui Isus pe uscat: călătorind prin Iordania spre Israel (Isa. 63; Hab. 3) 
Nivelul #3: procesiunea lui Isus în Ierusalim: spre Muntele Măslinilor, urmată de încoronarea 
Sa 

III. 7 ÎNGERI SUNT ÎNSĂRCINAŢI CU VĂRSAREA POTIRELOR (APOC. 16.1)  

A. Imediat după sunetul celei de a 7-a trâmbiţe şi după ce sfinţii se adună pe marea de sticlă 
pentru a i se închina lui Isus ca împărat al sfinţilor, îngerii sunt însărcinaţi cu vărsarea 
potirelor.  

Şi am auzit un glas tare, care venea din Templu, şi care zicea celor şapte îngeri: „Duceţi-
vă, şi vărsaţi pe pămînt cele şapte potire ale mîniei lui Dumnezeu!” (Apoc. 16.1) 

B. Imediat după Răpire, Isus va mărşălui de-a lungul ţării, în Iordania (Isa. 63.1-6; Hab. 3.3-13) 
ca „cel mai mare decât Moise”, mergând prin pustie pentru a salva rămăşiţa nemântuită a lui 
Israel. Până în acel moment, Isus varsă primele 5 potire pentru a distruge resursele imperiului 
lui Antihrist. Al şaselea şi al şaptelea vor fi turnate chiar înainte ca Isus să intre în Ierusalim.  

IV. ŞAPTE POTIRE ALE MÂNIEI LUI DUMNEZEU (APOC. 15-16)  

A. Primul potir (rană): o rană dureroasă peste cei care se închină lui Antihrist (Apoc. 16.2) 

Cel dintîi s'a dus şi a vărsat potirul lui pe pămînt. Şi o rană rea şi dureroasă a lovit pe 
oamenii, cari aveau semnul fiarei şi cari se închinau icoanei ei. (Apoc. 16.2)  

1. Aceste răni vor fi rele şi dureroase, emanând un miros îngrozitor asemănător cărnii 
putrede. Vor fi atât de dureroase încât oamenii se vor văieta.  
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2. Numai în timpul peceţilor şi a trâmbiţelor sunt menţionaţi credincioşii ca având o 
pecete divină în vederea protecţiei (Apoc. 7.3; 9.4). Sfinţii au fost răpiţi la cea de-a 
şaptea trâmbiţă. 

3. A şasea urgie a Egiptului era reprezentată de beşici fierbinţi (Ex. 9:8-11). Moise 
avertizează faptul că răzvrătirea împotriva lui Dumnezeu va aduce judecata lui 
Dumnezeu prin bune (Deut. 28.35)  

B. Al doilea potir (resursele de hrană): distrugerea mării prin sânge, ucigând toată viaţa marină 
(Apoc. 16.3). Marea va deveni ca sângele închegat, răspândind un miros insuportabil. 
Distrugerea vieţii marine va fi totală şi nu doar în proporţie de 1/3, precum la cea de-a doua 
trâmbiţă 

Al doilea a vărsat potirul lui în mare. Şi marea s'a făcut sînge, ca sîngele unui om mort. Şi 
a murit orice făptură vie, chiar şi tot ce era în mare. (Apoc. 16.3)  

C. Al treilea potir (resursele de apă): otrăvirea cu sânge a apei potabile a pământului (apoc. 16.4-
7). A treia trâmbiţă (Apoc. 8.10) este asemănătoare celui de al treilea potir, poluând apa 
potabilă. Prima urgie a Egiptului a lovit Nilul, având un impact similar (Ex. 7:19-21). 

Al treilea a vărsat potirul lui în rîuri şi în izvoarele apelor. Şi apele s'au făcut sînge. Şi am 
auzit pe îngerul apelor zicînd: „Drept eşti Tu, Doamne, care eşti şi care erai! Tu eşti Sfînt, 
pentrucă ai judecat în felul acesta. Fiindcă aceştia au vărsat sîngele sfinţilor şi al 
proorocilor, le-ai dat şi Tu să bea sînge. Şi sînt vrednici.” Şi am auzit altarul zicînd: „Da, 
Doamne Dumnezeule, Atotputernice, adevărate şi drepte sînt judecăţile Tale!” (Apoc. 16.4-
7)  

D. Al patrulea potir (chin): căldură arzătoare şi foc de la soare (Apoc. 16.8-9), un act 
supranatural şi nu unul simplu, natural. Oamenii Îl hulesc pe Dumnezeu (v. 11, 21). Acest 
potir va intensifica radiaţia termică solară. A patra trâmbiţă a afectat soarele în mod diametral 
opus, scăzându-i intensitatea. 

Al patrulea a vărsat potirul lui peste soare. Şi soarelui i s'a dat să dogorească pe oameni cu 
focul lui. Şi oamenii au fost dogoriţi de o arşiţă mare, şi au hulit Numele Dumnezeului 
care are stăpînire peste aceste urgii, şi nu s'au pocăit ca să-i dea slavă. (Apoc. 16.8-9)  

E. Al cincilea potir (distrugere): întuneric peste imperiul lui Antihrist (Apoc. 16.10-11) 

Al cincilea a vărsat potirul lui peste scaunul de domnie al fiarei. Şi împărăţia fiarei a fost 
acoperită de întunerec. Oamenii îşi muşcau limbile de durere. Şi au hulit pe Dumnezeul 
cerului, din pricina durerilor lor şi din pricina rănilor lor rele, şi nu s'au pocăit de faptele 
lor. (Apoc. 16.10-11)  

F. Tronul lui Antihrist este aşezământul geografic al împărăţiei sale (Apoc. 13.2). Isaia a 
proorocit că un întuneric adânc se va aşterne peste pământ (Isa. 60.2). Acest întuneric va 
cuprinde în sine un element demonic supranatural. A noua urgie a Egiptului a fost produsă de 
un întuneric de trei zile (Ex. 10:21-23). 

„Scoală-te, luminează-te! Căci lumina ta vine, şi slava Domnului răsare peste tine. Căci 
iată, întunerecul acopere pămîntul, şi negură mare popoarele; dar peste tine răsare 
Domnul, şi slava Lui se arată peste tine. (Isa. 60.1-3)  
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G. Cei care se închină lui Antihrist Îl vor huli pe Dumnezeu (v. 9, 11) manifestându-şi ura făţişă 
faţă de Dumnezeu. În timp ce se intensifică judecăţile lui Dumnezeu, tot aşa se intensifică ţi 
ura lor la adresa lui Dumnezeu, manifestându-se liber. 

V. AL ŞASELEA POTIR (VINOVĂŢIE GLOBALĂ): DEMONII MOMESC POPOARELE LA 
ARMAGHEDON 

A. Al şaselea potir (vină globală): demonii momesc oamenii să se adune şi să lupte împotriva lui 
Isus  (Apoc. 16:12-16) 

Al şaselea a vărsat potirul lui peste rîul cel mare, Eufrat. Şi apa lui a secat, ca să fie 
pregătită calea împăraţilor, cari au să vină din Răsărit. Apoi am văzut ieşind din gura 
balaurului, şi din gura fiarei, şi din gura proorocului mincinos trei duhuri necurate, cari 
semănau cu nişte broaşte. Acestea sînt duhuri de draci, cari fac semne nemaipomenite, şi 
cari se duc la împăraţii pămîntului întreg, ca să-i strîngă pentru războiul zilei celei mari a 
Dumnezeului Celui Atotputernic. „Iată, Eu vin ca un hoţ. Ferice de celce veghează şi îşi 
păzeşte hainele, ca să nu umble gol şi să i se vadă ruşinea!” Duhurile cele rele i-au strîns 
în locul care pe evreieşte se cheamă Armaghedon. (Apoc. 16.16) 

B. Popoarele vin să lupte împotriva lui Isus, în timp ce El mărşăluieşte spre Ierusalim. Ei nu se 
adună de pretutindeni din lume pentru a se lupta cu armata măruntă şi neînarmată a lui Isus. 

Ei se vor război cu Mielul; dar Mielul îi va birui, pentrucă El este Domnul domnilor şi 
Împăratul împăraţilor. Şi cei chemaţi, aleşi şi credincioşi, cari sînt cu El, de asemenea îi 
vor birui. (Apoc. 17.14)  
 
Şi am văzut fiara şi pe împăraţii pămîntului şi oştile lor, adunate ca să facă răsboi cu Cel 
ce şedea călare pe cal şi cu oastea Lui. Şi fiara a fost prinsă. Şi împreună cu ea, a fost 
prins proorocul mincinos, care făcuse înaintea ei semnele, cu cari amăgise pe cei ce 
primiseră semnul fiarei, şi se închinaseră icoanei ei. Amîndoi aceştia au fost aruncaţi de 
vii în iazul de foc, care arde cu pucioasă. Iar ceilalţi au fost ucişi cu sabia, care ieşea din 
gura Celui ce şedea călare pe cal. Şi toate păsările s'au săturat din carnea lor. (Apoc. 
19.19-20)  

C. Acest act este hulă împotriva Duhului, în timp ce naţiunile cred „minciuna” (2 Tes. 2.11)  

Arătarea lui se va face prin puterea Satanei, cu tot felul de minuni, de semne şi puteri 
mincinoase, şi cu toate amăgirile nelegiuirii pentru ceice sînt pe calea pierzării, pentrucă 
n'au primit dragostea adevărului ca să fie mîntuiţi. Din această pricină, Dumnezeu le 
trimete o lucrare de rătăcire, ca să creadă o minciună (2 Tes. 2.9-11)  

D. Împăraţii popoarelor se grăbesc să se adune datorită arătării lui Isus pe cer. Arătarea lui Isus 
pe cer este privită ca o provocare deschisă la adresa lui Antihrist şi a oştirii sale pentru a se 
război. 

Atunci se va arăta în cer semnul Fiului omului, toate seminţiile pămîntului se vor boci, şi 
vor vedea pe Fiul omului venind pe norii cerului cu putere şi cu o mare slavă. (Mt. 24.30)  

E. Împăraţii de la răsărit se vor opune lui Antihrist, în tot timpul Necazului cel Mare. Antihrist 
primeşte veşti tulburătoare de la împăraţii Asiei, din est. Cu alte cuvinte, ei rezistă tentaţiilor 
financiare, minunilor şi ameninţărilor lui Antihrist (Dan. 11.44). 
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F. Totuşi, în ultimele 30 de zile, Antihrist se foloseşte de cele mai mari minuni ale sale pentru a-
i câştiga de partea lui pe aceştia şi pe alţi împăraţi care i s-au opus. De ce ar face Antihrist o 
prioritate din a aduna popoarele în Israel, în scopuri militare? De ce sunt gata împăraţii 
estului să desfăşoare sute de mii de soldaţi şi costuri imense, pentru a se lupta cu o armată 
Israeliană slabă?  

G. Răspunsul constă în faptul că împăraţii din est şi căpeteniile întregii lumi vin în Israel pentru 
a se lupta cu Isus, nu cu armata evreilor. Ei îl privesc pe Isus ca fiind un împărat evreu, 
împuternicit demonic şi care poate fi învins. Astfel, ei Îl vor privi aşa cum noi îl privim pe 
Antihrist, având o putere supranaturală, dar putând fi învins. Ei înţeleg că Isus are o putere 
mare, dar Antihrist îi va determina să creadă că Isus este o prefăcătorie demonică sau un 
înger de lumină (2 Cor. 11.14). 

Şi nu este de mirare, căci chiar Satana se preface într-un înger de lumină. (2 Cor. 11.14)  

H. Prin intermediul minunilor, Antihrist îi convinge de necesitatea înfrângerii lui Isus precum şi 
cu privire la posibilitatea unui astfel de act. Împăraţii vor vedea arătarea supranaturală a 
Fiului Omului pe cer (Mat. 24.30), însă o vor interpreta greşit ca fiind un semn demonic a 
unui mesia mincinos, venit pentru a deranja împărăţiile pământului.  

I. Simplu spus, popoarele vor crede că arătarea lui Isus pe cer este de natură satanică.  

J. Fariseii l-au acuzat pe Isus de minuni realizate prin puterea Satanei  (Mt. 12:24). Isus i-a 
învăţat că a considera puterea Duhului Sfânt ca fiind demonică însemna hulă împotriva 
Duhului. Acest act va fi realizat de aceia care sunt atât de împietriţi încât nu se vor pocăi. 

De aceea vă spun: Orice păcat şi orice hulă vor fi iertate oamenilor; dar hula împotriva 
Duhului Sfînt nu le va fi iertată. Oricine va vorbi împotriva Fiului omului, va fi iertat; dar 
oricine va vorbi împotriva Duhului Sfînt, nu va fi iertat nici în veacul acesta, nici în cel 
viitor. (Mt. 12.31-32)  

K. Hula împotriva Duhului Sfânt reprezintă respingerea deplină şi finală a lucrării Duhului 
Sfânt. Cei care fac aceasta sunt blestemaţi sau au inimi împietrite în permanenţă, fără vreo 
înclinaţie spre pocăinţă. Cel mai grav rău pe care omul îl poate săvârşi este hula împotriva 
Duhului Sfânt (Mt. 12:31-32). 

L. Cei care au primit semnul Fiarei au hulit deja Duhul Sfânt. Totuşi, Antihrist doreşte ca toate 
popoarele să fie implicate în aceasta. Mulţi dintre cei nemântuiţi, care i se opun vor ceda în 
cele din urmă şi mulţi alţii îl vor refuza. La sfârşitul vremurilor, milioane de oameni vor fi 
atraşi în această MINCIUNĂ (2 Tes. 2.10) care mărturiseşte puterea supranaturală a lui Isus, 
atribuind-o însă demonicului.  

VI. AL ŞAPTELEA POTIR (ANIHILARE): CUTREMURE ŞI GRINDINĂ  

A. Al şaptelea potir (anihilare): clătinarea pământului prin cutremure şi grindină uriaşă (Apoc. 
16.17-21) 

Al şaptelea a vărsat potirul lui în văzduh. Şi din Templu, din scaunul de domnie, a ieşit un 
glas tare, care zicea: „S'a isprăvit!” Şi au urmat fulgere, glasuri, tunete, şi s'a făcut un 
mare cutremur de pămînt, aşa de tare, cum, de cînd este omul pe pămînt, n'a fost un 
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cutremur aşa de mare. Cetatea cea mare a fost împărţită în trei părţi, şi cetăţile Neamurilor 
s'au prăbuşit. Şi Dumnezeu Şi-a adus aminte de Babilonul cel mare, ca să-i dea potirul de 
vin al furiei mîniei Lui. Toate ostroavele au fugit, şi munţii nu s'au mai găsit. O grindină 
mare, ale cărei boabe cîntăreau aproape un talant, a căzut din cer peste oameni. Şi 
oamenii au hulit pe Dumnezeu din pricina urgiei grindinii, pentrucă această urgie era 
foarte mare. (Apoc. 16.17-21) 

B. Potirul vărsat în văzduh este probabil cauza urgiei proorocite de Zaharia, urgie care va face ca 
limbile, ochii şi carnea oamenilor şi a animalelor să putrezească (Zah. 14.12, 15). 

C. Acest potir stârneşte cel mai mare cutremur de pământ din istorie, clătinând cetăţile 
naţiunilor. În Apoc. 16.20, ultimul cutremur face ca insulele dă fugă (să se scufunde în ocean) 
şi să cadă munţii. Cutremurul va lovi fiecare cetate a pământului, în timp ce zgârie-norii se 
prăbuşesc, stârnind incendii. Secvenţa cutremurelor din Apocalipsa (Apoc. 6:14; 8:5; 11:13; 
16:18-20) se încheie cu cel mai puternic dintre toate (Isa. 2:10, 19, 21; 13:13; 29:6; Ezec. 
38:19; Hag. 2:6, 21; Zah. 14:4-5; Heb. 12:26-27). 

D. Grindină care cântăreşte 50 kg va cădea peste oamenii care se adăpostesc de cutremur. 
Grindina a fost trimisă în timpul primei trâmbiţe (Apoc. 8.9) şi a celei de a şaptea urgii a 
Egiptului (Ex. 9:23-24). Dumnezeu foloseşte grindina în judecata lui (Ios. 10:11; Isa. 28:17; 
Ezec. 38:22-23). 

Îl voi judeca prin ciumă şi sînge, printr-o ploaie năpraznică şi prin pietre de grindină; voi 
ploua foc şi pucioasă peste el, peste oştile lui, şi peste popoarele cele multe, cari vor fi cu el. 
(Ezec. 38.22)  

E. Legea lui Moise cere ca cei care se închină idolilor să fie ucişi cu pietre (Deut. 17:2-5; Lev. 
24:16). De vreme ce mişcarea de închinare la Antihrist este idolatrie, Isus îi ucide pe 
închinători cu piatră din cer. 

Dacă fratele tău… te aţîţă în taină, zicînd: „Haidem, şi să slujim altor dumnezei!” …  să-l 
ucizi cu pietre, şi să moară, pentrucă a căutat să te abată dela Domnul… pentruca tot 
Israelul să audă şi să se teamă, şi să nu se mai săvîrşească o faptă aşa de nelegiuită în 
mijlocul tău. (Deut. 13.6-11)  

F. Următorul eveniment care urmează după cele 7 potire este intrarea triumfală a lui Isus în 
Ierusalim (Apoc. 19.11-21). 

Apoi am văzut cerul deschis, şi iată că s'a arătat un cal alb! Cel ce sta pe el, se cheamă 
„Cel credincios” şi „Cel adevărat”, şi El judecă şi Se luptă cu dreptate. Ochii Lui erau ca 
para focului; capul îl avea încununat cu multe cununi împărăteşti, şi purta un nume scris, 
pe care nimeni nu-l ştie, decît numai El singur. Era îmbrăcat cu o haină muiată în sînge. 
Numele Lui este: „Cuvîntul lui Dumnezeu.” Oştile din cer Îl urmau călări pe cai albi, 
îmbrăcate cu in supţire, alb şi curat. Din gura Lui ieşea o sabie ascuţită, ca să lovească 
Neamurile cu ea, pe cari le va cîrmui cu un toiag de fer. Şi va călca cu picioarele teascul 
vinului mîniei aprinse a atotputernicului Dumnezeu. Pe haină şi pe coapsă avea scris 
numele acesta: „Împăratul împăraţilor şi Domnul domnilor.” Apoi am văzut un înger, care 
stătea în picioare în soare. El a strigat cu glas tare, şi a zis tuturor păsărilor, cari sburau 
prin mijlocul cerului: „Veniţi, adunaţi-vă la ospăţul cel mare al lui Dumnezeu, ca să 
mîncaţi carnea împăraţilor, carnea căpitanilor, carnea celor viteji, carnea cailor şi a 
călăreţilor, şi carnea a tot felul de oameni, slobozi şi robi, mici şi mari!” Şi am văzut fiara 
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şi pe împăraţii pămîntului şi oştile lor, adunate ca să facă răsboi cu Cel ce şedea călare pe 
cal şi cu oastea Lui. Şi fiara a fost prinsă. Şi împreună cu ea, a fost prins proorocul 
mincinos, care făcuse înaintea ei semnele, cu cari amăgise pe cei ce primiseră semnul 
fiarei, şi se închinaseră icoanei ei. Amîndoi aceştia au fost aruncaţi de vii în iazul de foc, 
care arde cu pucioasă. Iar ceilalţi au fost ucişi cu sabia, care ieşea din gura Celui ce şedea 
călare pe cal. Şi toate păsările s'au săturat din carnea lor. (Apoc. 19.11-21)  
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